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СВИДЕТЕЛСТВОТО Е СИЛА 

19.06.2022, Милена Грубер  
 

Бог е изявил в Словото Си, ключове за преуспяване – да пазим, да 
преосмисляме, размишляваме, внимаваме, наблюдаваме, съхраняваме, ценим, 
пребъдваме в Неговите закони, принципите, които произлизат от законите Му и 
свидетелствата Му. Думата на еврейски за „размишлявам“ е „да предъвквам, да 
говоря, да шептя“ и означава буквално „лъв, който ръмжи върху плячката“.  

Второзаконие 4:1-2,6-9  
1И сега, Израилю, слушай наредбите и правилата, които ви уча да 
изпълнявате, за да живеете и да влезете, и да завладеете земята, която ви 
дава Господ, Бог на бащите ви.2Няма да прибавяте нищо към словото, което 
ви заповядвам, нито да отнемате от него, за да пазите заповедите на 
Господа, вашия Бог, които ви заповядвам. 6Затова пазете ги и ги вършете, 
защото това е мъдростта ви и разумът ви пред очите на народите, които 
ще чуят всички тези наредби и ще кажат: Тази велика нация наистина е 
мъдър и разумен народ.7Защото коя е тази велика нация, на която боговете є 
са така близо до нея, както е винаги Господ, нашият Бог, във всичко, за което 
Го призоваваме?8Или коя е тази велика нация, която има такива справедливи 
наредби и правила като целия този закон, който днес поставям пред вас? 
9Само внимавай на себе си и внимавай много за душата си, да не би да 
забравиш делата, които очите ти видяха, и да не би да се изгубят от 
сърцето ти през всичките дни на живота ти. И ги предавай на синовете си и 
на синовете на синовете си. 

Второзаконие 6:6-9,17,20  
6И тези думи, които днес ти заповядвам, да бъдат в сърцето ти;7и на тях да 
учиш усърдно синовете си и за тях да говориш, когато седиш в дома си, 
когато ходиш по пътя, когато лягаш и когато ставаш.8Да ги връзваш за знак 
на ръката си и да бъдат като превръзки над очите ти.9Да ги написваш на 
стълбовете на вратите на къщата си и на портите си. 17Да пазите усърдно 
(съхранявате прилежно) заповедите на Господа, своя Бог, и свидетелствата 
Му, и наредбите (принципите) Му, които Той ти заповяда. 20И когато в 
бъдеще синът ти те попита и каже: Какво означават свидетелствата, 
наредбите и правилата, които Господ, нашият Бог, ви е заповядал?  

Пример, законът е „Почитай майка си и баща си“, принципът е „ако ги почиташ 
ще струи живот и благоденствие заради тази почит към тебе и към тях“, 
свидетелството е „като пазиш законите и принципите“ Божието Слово се 
изпълнява и ти виждаш чудесата в живота си и ги предаваш и разказваш на 
следващото поколение, което от своя страна ги пази, съхранява и размишлява 
върху тях. Словото казва, че без да изговорим тези закони, принципи и 
свидетелства те няма как да се материализират, защото Божието творение е 
основано върху изговореното Слово.  
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Второзаконие 5:16  
16Почитай баща си и майка си, както Господ, твоят Бог, ти заповяда, за да се 
продължат дните ти и да ти бъде добре в земята, която Господ, твоят Бог, 
ти дава. (VBG)16Почитай баща си и майка си както ти заповяда Господ Бог 
твой, за да се продължат дните ти, и да благоденствуваш на земята която 
ти дава Господ Бог твой. (BG1871 Цариградски) 16Почитай баща си и майка си, 
както ти заповяда Господ, Бог твой, за да живееш дълго и да ти бъде добре в 
оная земя, която ти дава Господ, Бог твой. (СИ) 

Словото казва, че Бог разпъва шатрата Си и идва да живее между нас и 
Неговата сянка и защита ни покрива, за това ние се молим Неговата воля да 
бъде изпълнена както на небето, така и на земята. Исус говори, че когато ние 
пребъдваме в Него и в Словата Му – законите, принципите, свидетелствата, Той 
и Отец ще направят обиталище в нас. 

Исая 51:16  
16Сложих словата Си в устата ти и те покрих със сянката на ръката Си, за 
да устроя небесата (на иврит „да разпъна шатрата си между вас“) и да основа 
земята и да кажа на Сион: Ти си Мой народ.  

Йоан 1:11  
11При Своите Си дойде (разпъна шатрата Си), но Своите Му не Го приеха. 

Матей 6:10  
10Да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля, както на небето, така и на 
земята! 

Свидетелството, което е изказано, създава достъп до същото помазание, което е 
било зад първото свидетелство и е изявило чудото, защото то също е било 
освободено чрез произнасяне. Чудото създава чудо! Чудесата се пресъздават 
чрез законите на сеене и жътва. Това, което ценим и високо издигаме ще бъде 
мултиплицирано и преумножено от Бога. Така, както пазим законите и 
принципите, размишляваме, пазим, съхраняваме, уважаваме, произнасяме, 
споделяме свидетелствата, докато те станат стил на живота ни. Исус издигна 
малкото риби и хляба, които Му бяха предоставени с благодарност и молитва 
пред Бога и нахрани хиляди. Той можеше да недоволства заради ограничените 
ресурси срещу хората или срещу Баща Си, но Неговата дълбока благодарност и 
интимните Му взаимоотношения с Отца, доверието в Неговото Име и характер, 
създадоха чудото на снабдяване, което също беше повторено. Всичко, което 
ценим и издигаме с благодарност пред Бога, ще бъде увеличено. Даването на 
свидетелство е решение, което идва от духа на вяра. Словото казва, че това, с 
което е изпълнено сърцето ни, ще се изяви от устата ни. 

Лука 6:45  
45Добрият човек от доброто съкровище на сърцето си изнася доброто, а 
злият човек от злото (съкровище на сърцето) си изнася злото; защото от 
онова, което препълва сърцето му, говорят устата му.  

Свидетелствата съдържат в себе си духа на живот и имат сила и памет да 
творят други свидетелства, защото са продукт на небето, изпълнени от Отца 
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чрез името на Исус и силата на Святия Дух. Всяко свидетелство съдържа в себе 
си семе, защото Божието творение е семеносно. Когато ние изговаряме 
свидетелства, ние сеем в почвата на сърцето на другите хора и ако те приемат 
това семе с вяра и благодарност, то става дърво в техния живот и дава плод. 
Свидетелствата прославят Бога, издигат името Му, създават атмосфера на 
чудеса, привличат Святия Дух и изявяват силата на името Исус. Словото казва, 
че свидетелството за Исус е духа на пророчество. Всяко свидетелство е декрет, 
пророчество, изявление, защото Исус е същият вчера, днес и завинаги. Петър 
каза в проповедта си в Соломоновото предверие, записана в Деяние на 
Апостолите, че нашият Бог не гледа на лице и това, което е направил за един ще 
го направи и за другия. Когато даваме или слушаме свидетелства, ние приемаме 
с вяра повторението и умножението на това свидетелство.  

Йоан 6:63  
63Духът е, който дава живот (животвори); плътта нищо не ползва. Думите, 
които ви говоря, са дух и живот. 

Откровение 12:11  
11А те го победиха заради кръвта на Агнето и заради словото на тяхното 
свидетелство и не възлюбиха живота си дори до смърт. (VBG)11А те го 
победиха чрез кръвта на Агнето и чрез словото на своето свидетелствуване; 
защото не обичаха живота си до <толкоз, щото да бягат от> смърт. 
(BG1940 Ревизиран)11Те го победиха с кръвта на Агнеца и със словото на 
своето свидетелство, и не милееха за душата си дори до смърт. (СИ) 

Откровение 19:10  
10Тогава аз паднах пред краката му, за да му се поклоня, но той ми каза: Недей; 
аз съм служител заедно с теб и с братята ти, които имат Исусовото 
свидетелство. Поклони се на Бога; защото Исусовото свидетелство е духът 
на пророчеството.  

Така както законите и принципите трябва да се пазят и съхраняват, така и 
свидетелствата, които имаме, трябва да се пазят, ценят, задържат и съхраняват. 
Когато се страхуваме да дадем свидетелство заради суеверие („много хубаво не 
е на хубаво“; „не се радвай предварително“), страх от нападения, страх от врага, 
човекоугодничество, човекострах, тогава нашата душа е свързана с духа на 
грижа и безпокойство. Много хора очакват чудеса за някоя лична ситуация в 
техния живот, но същевременно имат в сърцето си обвинителни въпроси към 
Бога –„Защо съществува злото?“;„Защо Бог не предотвратява нещастията?“ 
тогава те се съгласяват с духа на горчивина, който блокира вярата им. Други 
изпадат в самосъжаление заради определена болест, която още не са видели 
премахната и се съгласяват с духа на съмнение. Това, което изпълва нашето 
сърце, това около което кръжат мислите ни, ще се изяви чрез нашите изповеди. 
Крепостите, които се издигат срещу Божието действие и застават срещу 
чудесата на Бога могат да бъдат само от наша страна – неверие, страхове, 
обвинение, недоверие, съмнение, огорчение, претенции към Бога, непознаване 
на Неговия характер и сърце, както и ревност, завист, сравняване с другите и 
невъзможност да се зарадваме на техните свидетелства. Друга бариера, която 
се изправя срещу свръхестествените прояви е духът на религиозност и контрол, 
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когато ние си представяме по какъв начин, кога, как и чрез кого ще бъде 
извършено чудото. Ограничаването на действието на Святия Дух чрез плътски 
идеи и планове, чрез законничество не може да създаде атмосфера за Неговото 
свръхестествено проявление. Много хора си правят записки, размишляват и 
изговарят всичко това, което те смятат, че Бог не е направил в техния живот. Те 
са заслепени за Неговите ежедневни добрини и милости, не виждат и не 
оценяват Неговото свръхестествено снабдяване, не се замислят за Божията 
защита и съхраняването на живота им, приемат всичко за даденост или като 
собствена заслуга, неблагодарни са дори и за подаръка на спасението – най-
голямото чудо. Всичко, около което кръжат мислите им е това едно нещо, което 
още не са получили от Бога. Тяхното сърце е взело решението да се фокусира в 
липсата и корените на горчивина не закъсняват да поникнат. Това, върху което е 
нашият поглед, ще влезе в сърцето ни и ще излезе от устата ни. При всяко 
предизвикателство ние решаваме какво да гледаме – действителността – 
нашите ограничени способности, ресурси, възможности или Бог, Който е без 
лимит и ограничение. Когато държим свидетелствата в сърцето си, това променя 
нашия фокус. Нашият поглед не е тогава към липсата или към човешка мишца, 
не е към невъзможността или към диагнозата, а към Този, Който държи всичко в 
ръцете си. Неблагодарността е бунт към Бога.  

Псалм 78:56  
56Но те пак изпитваха Бога, Всевишния, бунтуваха се против Него и не пазеха 
свидетелствата Му. 

Благодарността води до вяра и очакване на следващото чудо. Ние трябва да 
вземем решение да мислим, да изповядваме, да разговаряме, да издигаме 
Божиите свръхестествени действия и да ги предаваме на следващите поколения. 
Авторитетите – родители, ръководители, пастори имат особена отговорност да 
съхранят свидетелствата. Библията разказва за негативните последствия, когато 
едно поколение пропусне да предаде свидетелствата на идното поколение. 

Съдии 2:7-8,10-12  
7И народът служи на Господа през всичките дни на Исус и през всичките дни 
на старейшините, които надживяха Исус, които бяха видели цялото велико 
дело на Господа, което Той беше извършил за Израил.8А Господният слуга, 
Исус, синът на Навий, умря на възраст сто и десет години. 10И цялото това 
поколение се събра при бащите си и след тях се издигна друго поколение, 
което не познаваше Господа, нито делото, което Той беше извършил за 
Израил.11И израилевите синове вършиха зло пред Господа и служиха на 
ваалимите,12и оставиха Господа, Бога на бащите си, който ги беше извел от 
египетската земя, и последваха други богове, от боговете на народите, 
които бяха около тях, и им се поклониха, и разгневиха Господа.  

Когато ние си спомняме какво Бог е направил в нашия живот или живота на 
другите и го изповядваме, тогава вземаме семето на едно особено чудо и го 
посяваме в едно ново обкръжение, на една нова земя и то пораства в чудо, 
защото Божието творение е семеносно. Чудото е Божие творение и носи в себе 
си семето на следващото чудо. Когато ние високо издигаме и държим 
свидетелствата за Бога, създаваме почвата за следващите свидетелства.  
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Псалм 19:14  
14Нека думите на устата ми и размишленията на сърцето ми бъдат угодни 
пред Теб, Господи, канара моя (крепост моя) и мой Изкупител! 

Псалм 25:10  
10Всичките пътеки на Господа са милост и истина за онези, които пазят 
завета Му и свидетелствата Му. 

Псалм 93:5  
5Твоите свидетелства са много сигурни. На Твоя дом подобава святост, 
Господи, за дълги дни! 

Псалм 99:7  
7Той им говореше в облачния стълб и те пазеха свидетелствата Му и 
наредбата, която им даде. 

Псалм 119:  
2,14,22,24,31,36,46,59,63,79,95,99,111,119,125,129,138,144,146,152,157,167,168 
2Блажени онези, които пазят свидетелствата Му, които Го търсят с цяло 
сърце.14В пътя на Твоите свидетелства се радвах толкова, колкото над 
всичките богатства. 22Вдигни от мен укор и презрение, защото пазя Твоите 
свидетелства.24И свидетелствата Ти също са моя наслада и мои съветници. 
31Прилепвам се към Твоите свидетелства, Господи, не ме оставяй да се 
посрамя! 36Наклони сърцето ми към Своите свидетелства, а не към 
сребролюбие. 46Ще говоря за Твоите свидетелства и пред царе и няма да се 
засрамя. 59Размислих за пътищата си и насочих стъпките си към Твоите 
свидетелства. 63Другар съм на всички, които се боят от Теб, и на онези, 
които пазят Твоите правила (свидетелства). 79Нека се обърнат към мен 
онези, които Ти се боят, онези, които познават Твоите свидетелства. 
95Безбожните ме дебнат, за да ме погубят, но аз ще внимавам в Твоите 
свидетелства.99По-разумен съм от всичките си учители, защото Твоите 
свидетелства са размишлението ми. 111Приех свидетелствата Ти за 
наследство до века, защото те са радостта на сърцето ми. 119Изхвърлил си 
като шлака всичките безбожни на земята, затова обичам Твоите 
свидетелства. 125Аз съм Твой слуга; дай ми разум и ще позная Твоите 
свидетелства.129Чудесни са Твоите свидетелства, затова душата ми ги 
пази. 138Постановил си свидетелствата Си в правда и изобилна вярност. 
144Твоите свидетелства са вечна правда; дай ми разум и ще живея. 146Извиках 
към Теб: Спаси ме! Ще пазя свидетелствата Ти. 152Отдавна познах от Твоите 
свидетелства, че Ти си ги основал до века. 157Много са моите гонители и 
противници, но аз не се отклоних от Твоите свидетелства.167Душата ми 
пази Твоите свидетелства и аз много ги обичам. 168Пазих Твоите правила и 
Твоите свидетелства, защото пред Теб са всичките ми пътища. 

Псалм 132:12  
12Ако синовете ти пазят завета Ми и свидетелствата Ми, на които ще ги 
науча, и техните синове ще седят на престола ти навеки. 
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Център „Огънят на Святия Дух“ - град Русе 


